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A háborús segély és a tanítók.
Az országgyűlés elfogadta a közszolgálati alkal­

mazottak háborús segélyéről szóló törvényt. A tör­
vény intézkedése szerint 35, 30 ts 25 segélyt 
nyernek az arra jogosultak. A hazai országos tanító­
egyesületek és országos bizottságok elnökségei min­
dent elkövettek, hogy a háborús segélyben a rend­
szeresített állásban működő összes tanítók részesül­
jenek, sőt a segédtanítók, nyugdíjas tanítók, özve­
gyek és árvák segélyezését is kérelmezték. A tör­
vény úgy intézkedett, hogy az állami alkalmazot­
tak és az államsegélyt élvező hitfelekezeti és községi 
tanítók is megkapják a háborús segélyt. A nem állam- 
segélyes hitfelekezeti és községi tanítókról törvényes 
intézkedés nem történt. Most azután a fenntartók 
elhatározását kell szorgalmazni, hogy minden rend­
szeresített állásban működő tanító hasonló összegű 
háborús segélyt nyerjen. A hitközségi iskolaszékekre 
vár a feladat, hogy saját hatáskörükben intézkedjenek, 
mert kik azok a tanítók, kik nem élveznek állam­
segélyt, azok, kiknek fenntartójuk anyagi helyzete 
oly kedvező, hogy államsegélyre igényt nem tart­
hatnak. Ezeknek a fenntartóknak ennélfogva mód­
jukban áll alkalmazott tanítójuknak a háborús 
segélyt megadni. Ugyanezt mondhatjuk a társula­
tok és magánosokról is. akik iskolát tartanak fenn. 
Szóval a szívekhez szólunk.

A mai nagy időkben nem lehet senki szűkkeblű 
alkalmazottjával szemben, különösen nem a tanító­
val szemben, aki nehéz viszonyok között teljesíti 
a nemzet gyermekeinek nevelését, oktatását.

Az illetékes hatóságok bizonyára intézkedni fog­
nak. hogy amit a tanügyi kormány a hatáskörébe 
tartozó tanítók javára megad, ugyanazt az állam­
segélyt nem élvező, tehát kedvező anyagi helyzet­
ben levő minden iskolafenntartó megadja.

Az országgyűlési tárgyalásnál a kath. tanítók or­
szágos bizottságának nagyérdemű egyházi elnöke, 
dr. Giesswein Sándor mint képviselő, személyesen is 
adta elő az össztanítóság igényét, amikor a követ­
kező indítványt :

«Utasíttatik a kormány, hogy
»2. Az állami és államilag segélyezett népiskolák­

nál működő tanítókon kívül minden egyéb nyilvá­
nossági joggal működő népiskoláknál alkalmazott 
néptanítóknak, valamint a nyugdíjas néptanítók­
nak és a néptanítók özvegyei ás árváinak amazoné­
hoz hasonló mérvű segélyezéséről gondoskodjék.»

Azért formuláztuk általánosságban ezt a pontot.

mert itt lehetnek esetek, amikor a miniszternek és 
a kormánynak módjában lesz a fenntartókat szorí­
tani a segélyezésre, ahol azonban ennek nincs meg 
a lehetősége, ott mégis magának az államnak kell 
segíteni»
támogatta ; így szólván :

T. képviselőtársam különösen kiemelte határozati 
javaslatában azt is, hogy nemcsak az állami taní­
tók, hanem általában a nyilvánossági joggal fel­
ruházott iskolák tanítói hasonló segélyben részesül­
jenek. Hiszen azon osztályba tartoznak amely leg­
inkább érzi a háború súlyát és az o munkájuk nem 
szünetelhet a jelenben és nem fog szünetelni a jövő­
ben sem. Nem tartom indokoltnak azt a megkülön­
böztetést, hogy az államilag nem segélyezettek ne 
kapjanak, mert hiszen akárhány helyen épen az a 
község, az a hitközség hozza a legtöbb áldozatot a 
tanítójával szemben, amely eddig állami segélyért 
nem folyamodott.

Hát hogyan jut hozzá a tanító, hogy azon hit­
község buzgalmáért, áldozat készségéért ő szenved­
jen meg, ő legyen annak a károsa ? Ennek nem 
szabad megtörténnie, ez társadalmi igazságtalanság 
volna.

Az Országos Katholikus Tanügyi Tanács, miként 
eddig is, ezután is minden lehetőt elkövet, hogy a 
megfelelő módon minden tanító hozzájuthasson a 
háborús segélyhez. Ember Károly.

A magyar tanító teendői a háborús 
vakációban.

Irta: Szobolovszky János.

A nagy vakáció alapjában véve a tanító és a 
tanítvány pihenésének, üdülésének va i szánva. 
A tiz hónapi testct-lelket érintő munka fárasztó, 
amely csak a nagy vakációi pihenés után képes 
újabb sikerekre. Azonban a mostani háborús vakáció 
csak látszólag vakáció, velejében újabb munka há­
borús sikereink érdekében. Á tanítvány kivonúlt az 
iskolából ; két hónapra félretette a könyveket. Más 
— sürgős — hazafias munka vár reá odahaza a szülei 
házában, a községben és a városban. Értékesíti azt 
a tudást, gyakorlatot, amelyet a tanév folyamán az 
iskolában szerzett. Segítő kezet nyú jt annak a mun­
kának, amelynek erőtényezői a mostani nagy idő­
ben tetemesen megfogyatkoztak. A kultuszminiszter, 
bár jól tudja, hegy a magyar tanulóifjúság segno
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1 cs munka a fáradság legjobb orvos-

tájékoztató.
Papír és Írószerek fölhasználása körül takarékosan 

kell eljárni. Kivonul a $zi$inárefryházmegyei X. sz. 
"ruveibn!: A papir és irodaszerek gyártásában elő- 

e tt nagymérvű csökkenés, valamint a papirárak- 
tekintelvcs rn.elke,i, s,. e cikkek felhasználása­

ié célból a nagyin, vallas- és közoktatásügyi ni. 
kir. miniszter úrnak főivé* hó 21-én (1812 19ló. cin.
szám alatt kelt körrendeletével egybehangzón n el­
rendelem. hogy az egyházmegyéhez tartozó egyházi 
és iskolai hatóságok, hivatalok eS intézetek részéről 
az összes felterjesztések, valamint a hatóságok és 
intézetek egymás között történő iratváltásai 
amennyiben a szöveg megengedi feliven történ­
jenek.

Alsóbb hatóságok, intézetek, vagv magánosok 
felterjesztéseinek, illetőleg beadványainak vélemé­
nyezésénél. az utóbbi szöveg magara ez eredeti iratra 
vezetendő.

Több egyidejűleg intézendő felterjesztésnél a 
lehetőség szerint egv boríték használandó, melveii a 
benne foglalt felterjesztések hivatalos szamai egven- 
kint megjelölendő. Hasonló eljárás alkalmazandó 
az egyes hatóságuk és intézetek több rendbeli irat­
váltásainál is.

Belső fogalmazási célokra a régi blanketták, az 
esetleg meg nem felelő szövegezés kijavításával, 
szinten felliasználandók.

Iskoláknál, tanintézeteknél az irkák használnia 
térén a takarékosság lias« nlóképen szem előtt tar­
tandó.

Elemi iskoláknál az irkák helvett lehetőség sze­
rint palatáblák használandók. A füzetekben az cgves 
iskolai, vagy liazi feladatok nem új oldalon, hanem 
folytatólagosan kezdendők el, szintúgy felsőbb 
osztályba való lépes után a megelőző tanévbeli 
irkáik is tovább használandók. A kijavított dolgoza­
toknak újból való leiratátsa (tisztázása) feltétlenül 
elhagyandó.

I-elhivont a tdó lelkész urakat, a hivatalok és inté­
zetek vezetőit, hogy az a láb tik tartózó tisztviselők 
es egyéb személyzetet, illetőleg a hatáskörükbe tar­
tózó iskolák, intézetek tanerőit, a fentiek értelmében 
való eljárásra s általában a papír s Írószerekkel 
való takarékoskodásra utasítsák cs annak betar­
tását ellenőrizzék.

Miniszteri rendelet a VI. osztályú leánytanulók és 
az ismétlő iskolát végzett tanulók végbizonyítványá­
ról és törzskönyvvezetésről. A nagy méltóságú vallas- 
és közoktatásügyi miniszter úr 8V4V1 1915. VI1A
sz. körrendeleté :

Körrendelet. Mivel több oldalról az a kérdés merült 
fel, hogy az elemi népiskolai VI. osztályú leány­
tanulók és az ismétlőiskolák három évfolyamat 
végzett tanulók végbizonyítványai és törzskönv- 
vezetése tekintetében minő eljárás követendő, 
miheztartás és további félreértések elkerülése végett 
elrendelem, hogy mindaddig, amíg az 57729—1914 
Vl a. sz. rendelettel kiadott, az iskolafelügyelók 
kiküldéséről, az elemi népiskola VI. osztályú "záró­
vizsga tartásáról s elemi népiskolai végbizonyít­
ványok kiállításáról szóló utasítás csak a fiútanu­
lókra hajtafik végre, a leánytanulókra és ismétlő- 
iskolai _tanulókra vonatkozólag a végbizonyítvá­
nyok kiállítása s tprzskönvvek vezetése tekinteté­
ben továbbra is az 1912. évi 2103. ein. rendelet es 
az ezt kiegészítő rendelkezések maradnak érvény­
ben, ezek az 1914. évi 57729. sz. alatt kelt rendelet­
tel csak a VI. osztályú záróvizsgát tevőkkel szemben 
vesztették hatályukat. Budapest, 1916.

Jankovich.
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HÍREK.
Hős tanító. A keleti harctéren folyó nagy küzdel­

mekben ifj. Bertalan \ ince székesfővárosi tanító, 
arany vitézség!- éremmel kitüntetett zászlós, Bertalan 
Vince nyugalmazott kath. tanítóképző intézeti tanár­
nak, lapunk érdemes munkatársának fia, miután 
az előretörő ellenséggel szemben kiszabott feladatát 
hősies bátorsággal megoldotta, súlyosan sebesülve, 
hadifogságba került.

Hősi halál. Buzúsy László varjaskéri r. k. nép­
tanító, 48-ik gyalogezredbeli hadapród, az orosz 
harctéren folyo hó 6-án hősi halált halt. Tiszttársai 
és alattvalói rajongásig szerették és becsülték a 
szerény és bátor hős tanítót, Varjaskér község lakos­
sága és tanítványai mély fajdalommal siratják a 
szeretett 21 éves fiatal tanítójukat, kit ideiglenesen 
Obarzanva község (Galicia) katonai temetőjében 
helyeztek nyugovóra nagy gyászpompával. B.

Felvétel a Tanítók Házába. A Léván létesített 
József Főherceg Barsvármegyei Tanítók Házában 
az 1916--17. tanévre néhány hely megüresedvén, 
ezen helyekre elsősorban az int urnát üst fenntartó 
Barsvármegyei Általános Tanítóegyesület tagjainak 
középiskolát látogató fiai, azután tanítók s végül 
nem tanítók gyermekei vétetnek fel. Az internátus­
bán az egyesület tagja fia után teljes ellátásért — 
vacsorán kívül — egy hónapra 60 koronát, nem egye­
sületi tag és nem tanító 80 koronát fizet. A felvéseli 
és orvosi kezelési díj az egész tanévre 10, illetőleg 
15 korona. A felvétel iránt való kérvényeket, ame­

lyekhez a folyamodó tanulónak 1915- 16. tanévi 
iskolai és orvosi bizonyítványa is csatolandó, július 
hó végéig Lévára, az" internátus gondnokságához 
kell beküldeni. Elkésve érkező folyamodványok 
figyelembe nem vétetnek. Bővebb felvilágosítást 
készséggel ad a Tanítók Házának gondnoka.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETEI.
A. I. 1. Ha a más valláséi gyermek kath. iskolába 

jár, az illető szülő fizetni köteles a hitközség tagjai által 
fizetett hiuözsegi iskolai adót. 2. A magánvizsgálatok­
ról és az iskolaépület iókarban tartására vonatkozó teen­
dőkről a Rendtartási Szabályzat intézkedik. — B. Ö. 
A kath. intézetek háborús Emlékkönyvéről az Orsz. 
Kath Tanügyi tanács már határozott. Az adatgyűj­
tésre az illetékes hatóságok kéretnek fel A bábomban 
résztvett hősök megfelelően lesznek megörökítve az Emlék­
könyvben. Szives közreműködését kérni lógjuk. — H. J. 
A tanítói lakást rendesen évenkínt egyszer a fenntartó 
kimeszehetj és tataroztatja. Erről nem törvény, hanem 
az ősi szokás és a Rendiartasi Szabályzat intézkedik. N. J. 
Miután az illetőnek mellék foglalkozása, ezért önt illeti 
meg a teljes jövedelem. Ez oly természetes, hogy erre 
külön intézkedés sem szükséges. — Dunántúli. Meglevő 
állásáról csak akkor mondhat le, ha új állás ra a kineve­
zést megkapta és elfoglalhatja. Az egyházi főhatóság kine­
vezésével megerősütetik állásában.— K. E. Intézkedtem. — 
Többeknek. A lapot a kiadó Szent-István Társulattól 
ingyen a kath. isko'., tanítói kapják egy példányban. 
Az iskolaszék által Hőfizetett példányt" az iskolaszék 
elnöke veszi át. — M. D. Ha az illető segéd vagv őr­
szolgálatra van minősítve és rendszeres állast tölt be —• 
U. E., L. A„ J. F., Sz. A. és H. B. Feleltünk.

PÁLYÁZATI HIRDETÉSEK-
Esztergomi érseki megye.

Kékkői róm. kath. kántortanítói állásra pályázat hir- 
dettetik. Javadalma: 2 szoba, konyha, kamra, mellék- 
helyiségek 1 hold kerttel. 5 hold 40 Dől szántóföld, 10 
bécsi öl fa, 34 p. m. rozs, borváltság 94 kor. Munka- 
váltság 68 kor. Készpénz 440 kor. Misealapítványok után 
12 kor., karácsonyi ostyasütés 60 kor. Stóla. Választás 
aug. 15-én d. e. Rém. hath, iskolaszék. 284 1—1

Egri érseki megye.

A mikófalvi filiális róm. kath. kántortanítóságra pá­
lyázat hirdeitetik. Javadalma a javadalmi jegyzőkönyv 
szerint 24, illetve 16 kor. haszonbérértékű kaszáló, legelő, 
40 fill, haszonbérértékü kert, párbér páronkint 1 véka 
rozs, félvéka zab 40 fill, (értéke 600 kor.), hat öl tűzifa 
beszállítva, értéke 70 kor, államsegély. Természetben 
lakás 2 szoba, konyha, kamra istálló, sertésól, kis udvar. 
A természetbeni járandóságból a folyó évre eső rész a 
helyettes miatt a javadalmi jegyzőkönyvben megállapí­
tott pénzértéi szerint fizettetik. Kötelessége az összes 
kántori teendők végzése, a kijelölendő osztályok s ismét- 
lősök tanítása, a lelekszám s párbérköteiesek évenkinti 
összeírása, az összes tanulók egyházi énektanítása. Oki., 
keresztlevél, illetőségi, katonai, családi állapotot s eskü- 
télelt igazoló okmányok a válaszbéheges kérvénnyel júl. 
31-ig a bélapátfalvi plébániahivatalhoz (Borsod m.) kül­
dendők. Választás Mikrfalván, aug. 1-én. reggel 8 órakor. 
Személyes megjelenés önköltségen kívántatik. Iskolaszék.

266 1 — 1
A bükkszenterzsébeti róm. kath. iskolához helyettes 

kerestetik. Fizetése 8 hónapra 640 kor. és szoba. Kántori 
teendőket végzők stóla jövedelmeiben is részesülnek. 
Nők is pályázhatnak. Pályázatok aug. 1-ig Rahecz Lajos 
lelkészhez küldendők. Állás szept. 15-én elfoglalandó.

Posta helyben (Heves m.) utolsó vasúti állomás Mát rá­
bai la. ' 258 1 2

A szeneiről róm. kath. iskolaszék, a megüresedett 
negyedik tanítói állásra pályázatot hirdet. Javadalma 
kétszobás lakás, konyha, kamra, konyhákért, az iskola 
pénztárából évi 400 kor. előleges évnegyed! részietekben, 
16 m. tűzifa természetben beszállítva s megfelelő állam­
segély. Kötelességében áll a kijelölt osztály vezetése, a 
kántortanítónak igazolt akadályoztatása esetén a kántoriak­
ban való esetenkinti helyettesítése, a gyermekek feletti 
felügyelet s azoknak vezetése templomban és körmene­
teken. Pályázati kérvények, keresztlevél, oki. erkölcsi és 
családiállapoti bizonyítvány, működési bizonyítvány eskü­
tétel! igazolvánnyal felszerelve, július 16-áig. mikor a 
választás megejíetik, az iskolaszék elnökének címére kül­
dendők. Szendrő ( Borsod m.) Melczer Sándor iskolaszéki 
egyházi elnök. 255 1 — 1

Alulírott a nagybátonyi (Heves m.i róm. kath. elemi 
népiskola II. sz. tanítói állásra pályázatot hirdetek. Pá­
lyázhatnak férfi- es nőtanítók. Férfitanítók előnyben része­
sülnek. Javadalma: a politikai községtől 100 kor. és lakás- 
fűtés elmen 60 kor., a többi államsegély az 1913. évi 
XVI. t.-c 4. s-a szerint, továbbá természetbeni lakás: 
2 szoba, konyha kamra és házikert. Kötelessége díjlevél 
szerint. Tanítói oklevéllel, keresztlevéllel, családi állapo­
tot igazoló, honossági és esetleg működési bizonyítvánnyal 
fölszerelt kérvényeiket a pályázok legkésőbb júl. 25-ig 
nálam nyújtsák be. A határidőn túl érkezett, vagy a hiá­
nyosan fölszerelt kérvényeket figyelmen kívül hagyja az 
iskolaszék. Dobay Károly lelkész. 265 1—1

A tiszanánai róm. kath. iskolánál üresedésben lévő 
tanítói állomásra pályázat hirdeitetik. Javadalma: a hit­
községtől 800 kor., 2 öl fa értéke 48 kor., 20 kor. kert- 
illetmény, a többi államsegély. Ezenkívül szép lakás, mely 
áll 3 szoba, előszoba, konyha és kamrából. Padlás, 
pince közös tanítótársával. Szükség esetén kántoriakban
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Besztercebányai egyházmegye.

cznémeti felsővégi osztatlan népiskolához pá- 
dettetik. Jövedelme államsegéllyel törvényes 

r, /-*,■> küldendők Túr ék Károly plélpá
vázát
’álvaza
lOshoz

Győri püspöki megye.
állásra

Regükén m.i magyar-nemet nyelv-.: <un- 
isra pályázat hirdettetík, melynek jövedel- 
k-x. xéizpérizfizetév a községtől negyedévi 
letekben. 2, 12 ka:, hold 511 női föld, 

1 .-.VŐ koronáért van bérbeadva, adótehíer- 
s/etbetti lakás, kerttel. 4. 200 kor. álltán- 
ii.'i lélek mán stókijövedetem átlag Ő00 kor. 

Kötelességei a Rendszabályon és díjlevél szerint. Szermé­
lyes megjelenés ajánlatos. Az állás szept. 1-ig elfoglalandó. 
Ugyan . :ór= . kalte, iskolánál egy tani tói állásra pá- 
iylzrt hirdettetík. Fizetése törvény szerint. Német nyeiiv- 

m v; i>rgon.ö:ibb.i:: jártasok előnyben részesülnek. Az 
állas szept. 1-én elfoglalandó. Pályázók kérvényükben 
megee üthetik, hogy hajlandók-e egv esetleg betöltendő 
kelve”.-.-; állást elfogadni, melynek jövedelme 1200 kor. 
és Pályázók felszerelt kérvényeiket a regcjce:
róm. kaik tóioiaszékre címezve ft. Bászítr István espe­
res nrhrv: Pék ,(Í3".. Pác- tv..: aug. 6-ig. Maison
fern mos, plébános.

/sablyán a róm. ka 
imesedésben. iizen állá; 
kijelölendő mindennapi és ismétlő isi 
■ irt magyar és német teendőkben szí 
tesííteni. javadalmazása : 
ve:: a hitközség pénztára 
segélyből foiyósíftatik. Az 
A pályázók kellöe; 
a zsablvai ró:::, kath

245 2—2
h. iskolában tanítói állás van 
lötelezettsége: azi skolaszék által 

ikolát vezetni, a kán- 
: Vkség esetén hehret- 

örvényszer fizetés, amely rész- 
ói. részben a kikérendő átia.m- 
állást okt. 1-én kell elfoglalni, 
eveit kérvényeiket jól. végéig. - . .11.1 • j n-t. 1 L/S c 1 ,*•»

ikolaszékre címezve az vsperes-pléb.

Jftrrw

.............  ..J

Csanádi egyházmegye.

A gézafalvai (Tetnes m.) róm. Lath, kántortan;:oí 
állásra pályázat hirdettetík. Törvényes fizetés. Természet­
beni lakás." Német nyelv szü' séges. Zenében jártas tahí- 
tónök - páiyázhatitak. Iskolaszék. Gézafalva. 216 2 - 2 

A dezsöházai mm. kath. alapítványi népiskolánál 
megurvseget; második tanítói állomásra tanítót, esetleg 
; üt tő; i; keresünk. Készpénzben törvényes fizetés, lakás 
természetben. Kántor: képesítés előny. A kérvények /dl. 
?y-.-> a róm kath. plébánián:. Seléndre (Arad m.) kül­

dendők. 267 11

ntrródi rönk. kath. iskola !
7. évre helyettes tanító va

1—2
Iván I Seprő:: •• A háború tartamára helyettes osz- 

div.anílól. vatjv tarüórőt keresünk az 19! 6 17. tanévre. 
A ■ nfv.i; szept. 1-én kezdődik. Fizetés havonkint 80 kor. 

■■ Pabá/.r: knlridü iái 23. Róm. kath. iskiávH
mák. 269 1 - 1

A császári kantot tanítói állásra való pályázat nem 
. 2 - ivart, hanem július 27-ihén telik le. 277 1—1
Az illmici (Mason m.) róni. kath. iskolához eihalá- 

■v.-i- lytár. üresedésbe jött férfitanítói álllásra dug. Trig 
-v.br 'hatni. "Némeundás szükséges. Szeptember és okjtó- 
. er 1: iiianok' t helyettesi, azonttii törvényes tizeié; jár. 

P: ákoiaszé.. ' 271 1 r 1

Kalocsai érseki megye.

?en es OFgönákisb;
illás szept. 1-én
nege;Eiirhetik, ben
leiyet tesi állást elí

bér. Páívázc

Nagyváradi latin szert, egyházmegye.

A köröstarjáni (Bihar m.) róm. kath. kántortanitói 
állásra pályázat hirdettetík. Javadalma : alapítványi pénz­
tárból, hitközségtől és államsegélyből törvényes fizetés, 
kényelmes úri lakás melléképületekkel, nagy kerttel. Köte­
lessége : kántori teendők végzése, 111—VI. vegyesosztályok, 
esetlég ] - VT. fiúosztályok és ismétlő iskolák tanítása. 
Kántorpróba. Választás "július 25. d. e. Utazási költségek 
nem téríttetnek meg. Állás szept. 1-én elfoglalandó, 
ugyanazon időtől jár fizetése is. Felszerelt Kérvények 
plébániahivatálhoz küldendők. 259 1 — 1

Vésztőn (Békés m.) a róm. kath. osztatlan, vegyes is­
kolához oki. kántort,mitó kerestetik. Fizetése a hitköz­
ségtől évi 580 kor., havonta előre fizetve, stóla átlag a 
hívektől 20 kor. Összesen 600 kor. A kiegészítő rész 
államsegélyből lesz kérve. Lakás 2 szoba, konyka, kamara, 
mellékhelyiség, udvar és kerthasználattal. Tannyelv ma­
gyar, jó hang kívánatos, az ottani állami elemi iskolában 
:t kath. növendékeket a hittanban oktatja állami díjazás 
mellett. Pályázat személyes megjelenéssel Vésztőn aűg. 
13-án d. u. 3 órakor, választás ott azonnal megtörténik. 
Kérvények okmányokkal küldendők: Róm. kath. lelkész­
ség. Szeghalom címmel aug. 9-ig, Állás elfoglalandó 
szept. 1-én. Szabó Sándor róm. kath. lelkész.

256 1 — 1
A debreczeni róm. kath. iskolaszék pályázatot hirdet 

a hetedik tanítói állásra. Javadalom : 1. Alapfizetéseimen 
1132 kor. az iskolaszék pénztárából, S m;l tűzifa termé­
szetben. melynek értéke uS kor. az alapfizetésbe számít­
tatván, összesen 1200 kor., 2. lakbérilletmény 480 kor., 
3. kertilletmény 20 kor. az iskolaszék pénztárából. Kö­
telességei : az iskolaszék által kijelölt osztályt önállóan 
vezetni, osztályában a női kézimunkát tanítani, növen­
dékeit naponkint Szent misére vezetni. Csak oki. nőtaní­
tók pályázhatnak. A pályázók bélyegeit és a szükséges 
okmányokkal kellőleg felszerelt kérvényüket az iskola­
székhez címezve aug. 1-ig ft. Molnár Kálmán h. igaz­
gató úrhoz (Varga-utca 5. sz.l küldjék be. A hiányosan 
szerelt és később érkezett kérvények figyelembe nem 
vétetnek. Az elnökség- 279 1 — 1

Nyitrai püspöki megye.

A terlielyi róm. kath. iskolaszék útig. 15-iki határ­
idővel pályázatot hirdet tanítói állásra. Javadalma: a 
községtől 100 kor., a többi államsegély, a szolgálati évek­
nek megfelelő törvényes fizetéshez, 20 kor, kertilletmény, 
lakás természetben. A kérvények a plébániahivatal (Ter- 
hely, Trencsén rn.) címére küldendők. 271 1—2

Nagyrónai (Trencsén in.) elhalálozás folytán megüre­
sedett róm. kath. kántortanitói állásra pályázat hirdette- 
tik. Pályázati feltételek, valamint javadalma, mely tör­
vényes tanítói fizetés és kántori jövedelemből áll, Kaszecz 
Ernő iskolaszéki elnöknél megtekinthetők, kinek cimére 
kellően felszerelt folyamodványok intézendők. Választás 
július 26-án d. e. 10 órakor. 276 1—1

Pécsi egyházmegye.

A fekedi róm. kath. kántortanitói állásra pályázatot 
hirdetek. Járandóságok : készpénzben a m. kir. közala-

-egedkezn tartozik. Pályázhatnak tanítónők is. Az állás 
szept. l-étt elfoglalandó. A kérvények aug. I-ig az isko­
laszék elnökségéhez kv.dendck. 260 l — l

Miskolcira róm. kath. segédkántort keresek, ki az összes 
kántori teendőket önállóan tudja végezni es jól orgonái. 
Fizetése egv évre 1000 kor. havi utólagos részletekben. 
Cst'm. 7 Béia fosán tor. 250 l-j-2

hivatalhoz ('Untakra küldjék, fír. Aczél Gyula iskolaszéki 
elnök. ' 254 1 1

Kassai egyházmegye.

A nagyiad na i (Sáros :::.! róm. kath. kántortanítói 
állásra az iskolaszék pályázatot hirdet. Lakás 3 szoba 
mellékhelyiségekkel. Fizetése törvényes államsegéllyel, 
azonkívül 41 m3 bükk-tűzifa házhoz szállítva. lót nyelv­
ismerete szükséges, személyes megjelenés saját költségén 
kívánatos. Állomás helyben. Tanköteles csak 20. Kassa, 
1 perjés egy órányira lekszik. Kérvények Szopkó István 
Hkész címére iúíuts 30 ig küldendők. Posta: K isiadna.

" 274 1—1
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pítványi uradalomtól 251'80 kor., párbérpénz 92'40 kor., 
stólailletmény 43 50 kor. Az uradalomtól 10 kát. hold 
125 Dől szántó 293 kor., a hitközségtől 1493 Dől szántó 
64 kor. és 580 Dől rét 40 kor. 52 rém. kath. telkes 
háztulajdonos mán IS kgr. búza 16S"30 kor., 64 kis- 
házas háztulajdonos után á IS kgr. rozs 13950 korona, 
38 újházas háztulajdonos után ä 12 kgr. rozs 59'40 kor, 
a politikai hitközségtől ostyasütés cimén 62 kgr. búza 
10-54 kor., 156 telkes, kiatiázas, újházas és zsellértől i 
35 dl. bor 92-40 kor., 22 m3 kemény hasáb tűzifa udvarba 
szállítva 132 kor., tanítói lakás melléképületekkel és 112 
□ öl kerttel 220 kor. Az 1493 üöl szántónál a kapás­
növényeket a tanító kapáltatja, egyebekben a pol. község 
műveli, a rétről a szénát és sarjút a pol. község hordja 
be, a többit a tanító műveli. Jár 4 fuvar Pécsváradra és 
a szükséges malomfuvarok, valamint szabad legeltetési 
jog a községi legelőn. Összegen: 1502';4 kor., ebből 
szétválaszthatatlan kántortanítói 1228’SO kor., kántori 
54 04 kor., be nem számítható 220 kor. Ezenkívül a meg­
felelő fizetéskiegészítő államsegély. Tannyelv magyar, 
kántori teendők német nyelvűek. Kötelmei az iskolaszék 
által meghatározott mindennapi és az ismétlő tankötele­
sek oktatása, az összes kártori teendők elvégzése, belé­
pés a pécsegyházmegyei róm. kath. tanítóegyesületbe. 
Kellően felszereit kérvények (ing. 10-iga fekedi (Baranya 
megye) róm. kath. plébánia címére küldendők. Válasz­
tás aug. 10. d. e. 9 orakor előzetes énekpróbával. Állás 
azonnal elfoglalandó. Nyári Simon p'ébános, iskolaszéki 
elnök. 236 2—2

Kishajmás (Baranya m.) róm. kath. iskolaszéke a meg­
üresedett kántorta ni tói állásra pályázatot hirdet. Jövede­
lem : szép lakás. 45 > Dpi konyhákért, 2 öl hasábfa, 800 
kor. készpénz, körülbelül 10 kor. stóla. Töobi állam­
segélyből. Kötelességek díjlevélben. Tannyelv magyar, 
német nyelv ismerete előnyös. Állás szept. 1 -én elfogla­
landó. Kérvények júl. 23-ig felsőmindszenti plébánia- 
hivatalhoz küldendők. 257 1—1

A hanti róm. kath. iskolához a háborít tartamára he­
lyettes tanító kerestetik Javadalma : havonkint 80 kor. 
és megfelelő lakás. Pályázhatnak férfi és nőtanítok, eset­
leg oki. óvónők. Kántoriakban jártas egyének a stóla­
díjat is élvezik. Pályázati határidő aug. 1. Kérvények az 
apari (Tolna m ) plébániahivatalhoz intézendök.

252 .1—1
A belvárdi róm. kath. kántortanítói állásra pályázat 

hirdetted <. Jövedelme: 2 szobából, 1 konyhából és mel­
léképületekből álló lakás, készpénzben összesen 924 kor., 
4 hold 998 Dől szántóföld 1 hold 240 Dől rét, 192 □ 
kert, 4 öl fa, némi stóla. Kötelessége püsp. tanterv sze­
rint tanítani, a kántori teendőket_ elvégezni, a pécs­
egyházmegyei tanítóegyesületbe belépni Orgonáiul tudó 
tanítónő is" pályázhatik. Pályázati határidő augusztus 1. 
Olasz (Baranya m.). Heckenberger Konrad plébános

270 1-1
Azokorvölgyi 820 kor. államsegélyes róm. katu. kán­

tortanítói állásra júl. 30-ig pályázat hirdettetik. A vá­
lasztás aug. 6-án d. u. 3 órakor ejtetik meg. A német 
nyelv tudása kívánatos. Róm. kath. iskolaszék, Okorvölgy, 
u. p. Hetvehely. (Baranya m.) _ 285 1 — 1

Az Uj-major pusztai (Szalcsi plébániától V< óra) 
Tolna megyei róm. kath. jellegű iskola hősi halálozás 
útján megüresedett tamítói állásra férfi és nőtanítók szá­
mára pályázat hi deitetik. Javadalom : 1132 kor. készpénz 
a bérlőktől havi előleges részletekben, 12 köbm. fa a 
házhoz szállítva, 68 kor. értékben. Fizetésbe be nem 
számítható járandóságok: természetben kiszolgáltatandó 
orvosi, gyógyszerészi, malom és gyűlési fuvarok, napi­
díjak 158 kor. értékben, továbbá 400 nöl kert (értéke 
20 kor.), nemkülönben két szoba, konyha, kamra, istálló, 
félszer, padlás, p’nce, sertés- és baromfiólakból álló 
lakás természetben. Értéke 210 kor. Az összes javadalom 
tehát 1613 kor. értékű. Kötelessége a püspöki <.Rend- 
szabályok» ban jelzett oktatás, nevelés és vallásos életén 
kívül pünkösd táján a pusztai népösszeirás adatait a 
plébánián kiszolgáltatni és a pécsegyházmegyei, vala­
mint a kerületi tanítóegylet tagjává belépni. Pályázati 
határidő aug. 15., amely határidőiga felszerelt kérvények

alulirt iskolaszéki elnökhöz nyújtandók be Szakoson-; 
Vitkovits Ferenc plébános. 2S7 1 — 1

Székesfehérvári egyházmegye.

Csákberényi róm. kath. iskolaszék a tanítónői állásra 
pályázatot hirdet. Javadalma a hitközségtől 600 kor.. 190 
kor. lakás és kertilletmény, 15 kor. tüzifaátaiány, eg;, 
bútorozott szoba, a többi államsegély. Az orgonálásban 
való jártasság feltétlenül szükséges, hogy a kántort he­
lyettesítse. A pályázat határideje aug. 6. Iskolaszék.

278 1—2
A mányi (Fejér m.) róm. kath. iskolaszék egy oszt. 

tanítói állásra pályázatot hirdet javadalma a hitközség­
től 600 kor., havi előleges resztetekben, 49 kor. failletékül, 
egy bútorozott s/oba'és 190 kor. lakbérpótlék, a meg­
felelő szolgálati évek után járó államsegély. Csak íérfi- 
tanitók pályázhatnak. Kötelességei: az I. és II. osztályt 
tanítani, a tanítókat a templomba vezetni, ott rájuk vi­
gyázni és szükség esetén a kántort helyettesíteni. Pályá­
zati határidő aug. 15. A kérvények a fenti címre kül­
dendők. Krasztina Lajos, plébános, iskolaszéki elnök.

2SS 1..2

Szepesi püspöki megye.

Alsólipnicai (Árva m.) róm. kath. népiskolánál 1. és 
IV. tanítói állásra július 31-ig pályázat hirdettetik. Tör­
vényes fizetés államsegéllyel és lakás. Tót nyelv ismerete 
szükséges. Iskolaszék. 275 1—1

Szombathelyi egyházmegye.

Felsőszeleste róm. kath. fiókközség (Vas m., sárvári 
járás) iskolaszéke hadbavonult tanítója helyettesítésére 
okt. 1-vel kezdődőleg a tanító végleges visszatértéig, de 
legkésőbb jövő évi május 31-ig oki. tanúét vagy orgo­
nálásban jártas tanítónőt szerződtet. Javadalma: havi 
100 kor. előre, egy szoba a legszükségesebb bútorzattal 
és télire fűtőanyaggal. Pályázati határidő júl. 31. válasz­
tás aug. 6 d. u. 4 órakor. Kérvények Plébániahivatal 
Répczeszentgvörgy, p. Hegyfalu, Vas m. intézendök.

236 1—1
Németszentgrót (Vas m., Németujvár mellett) kántor- 

tanítói állásra pályázatot hirdet. Szabad lakás, az összes 
házhoz és gazdasághoz tartozó melléképületekkel. Házi­
kert. Szántó és rét 7 kát. hold körül 1"6 kor. becsárban. 
19l/z m. búza (mérő 43 kiló körül). 191 2 m. rozs (mérő 
43 kiló körül). 7 öl (régi) puhafa házhoz szállítva á 18 
kor., készpénz 50 kor. Kántori készpénz 150 kor. Stóla 
180 kor. biztosan. Ebből helyi járulékul betudva 755 
kor. A hiányzó rész államsegély, Kötelességei a díjlevél­
ben. Nyelv német magyar. Választás július 27. Szemé­
lyes megjelenés előny. Németszentgrót Pataki Ferenc 
plébános, isksz. elnök. Posta helyben. 273 1—1

A dömeföldei róm. kath. iskolánál elhalálozás miatt: 
megüresedett tanítói állásra pályázat hirdettetik. javada­
lom és kötelesség díjlevél, szerint. Pályázati határidő 
aug. 6. Nők pályázhatnak. Állás szept. 1-én elfoglalandó. 
Kellően felszerelt kérvények Major Gyula plébános 
címéie Páka, (Zala m.) küldendők. 286 1—1

Veszprémi egyházmegye.

A vásárosbéczi róm. kath. iskolaszék kántortanúóí 
állásra pályázatot hirdet. Járandósága : törvényszerű lakás 
mellékhelyiségekkel, 200 Göl kert, 3 hold szántó, 17 p. 
m. bu/a és rozs, 160 kor. lélekpenz, 20 kor. stólajöve­
delem, 95 kor. földmunkavaltság, 4 öl tűzifa, többi ál­
lamsegélyből. Kötelessége díjlevél szerint. Nők is pá­
lyázhatnak. Pályázatok aug. 15-ig róm. kath. plébánia­
hivatal Németbad (Somogy m.) cimzendök. 283 1—1

Váci egyházmegye.

Hódmezővásárhelyre jó hangú róm. kath. segédkán­
tort keresek. Képezdesz is lehet. Lakás és koszt mellett



ajánlatot tenni. Az 
főkántor.
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rádveröcze mellett) kántortanítói 
e’iK. Lakás 2 szoba összes mellék­
hold föld, 10 öl fa, párbér, állara- 

..iL'v.'ri éle véli összi ivadalom 164 FIS kor. Kötelessége 
diüevélben, néinev.i': tudnia keli. Határidő _/(/. 22. Próba 
-, Ubsztás iul 23., d. e. 50 óra. Kötelező megjelenés 
költsége nein téríttet;k meg. Állásaiig. 1-én elfoglalandó. 

-V-r'/vv ni eb. skolaszéki elnök. _ 253 1—2
.-X/ erdiitarcsai (Xögrád m 1 ro *’. kain. isxolához kán - 

torunítói es tanítónői állasokra pályázat hirdettetik. Kán- 
loruníró fizetése: 50 sor munkaváitság, 8"ól kor. val­
lása lapból, 10 kor. alapitvánvokból. Párbér minden há­
zaspártól L.'ip. 1 véka rozs és 20 fill. 5 kát. hold 491 dől 
szántótól.i. Lakás. A többi 739 kor. államsegély es stóla. 
Tartbónöi állás fizetése : iOit kor. községtől, 1100 kor. 
áiiamsegélv. 24 > ser. lakbér. Szeptember 1-én az állá- 
- •< elf. gialandók. Iskolaszéke elnök. 26S 1 — 1

szerint.megegyezi 
ónnal elfő, Simon Jialható

A sz ndehelyi iN

a honvédelmi miniszter úr a házA napokban rendelte el
tartásban levő fémtárgyak beszolgáltatását, mely rendelkezés a napok­
ban fog életbe lépni. Erre nézve

címmel egy gyakorlati kézikönyvecske jele. . meg, melyet dr. Sárkány 
Oszkár honv. miniszteri titkár, a fémrekvirálási ügyek referense irt. 
A könyvecske tájékoztat arról, hogy milyen fémtárgyakat kell és 
milyeneket nem kell beszolgáltatni, mikor és müven módon kérhető 
választás és végleges felmentés a háztartási fémek beszolgáltatása 
aló!, kik jogosultak e fémtárgyakat szabad kézből vásárolni, mennyit 
ii/et a kincstár az átvett fémtárgyakért stb. stb., valamint közli a 
bpesti és vidéki azon cégek helységszerinti jegyzékét, kik a bevál­
tásra jogosultak. A könyv ára 80 fillér, dóré küldve portóval 85 fill., 
melyre rendeléseket elfogad a kiadó.

lÓlö. jUtíi

A püspöki körlevélen kívül sok ak­
tuális cikk, háborús imák és éne­
kek, versek stb. stb. vannak benne. § 
Ára, mely levélbélyegben is elküld- 1 
hetö, csak 60 fillér és annak is felét 
hadiárváinknak szánta szerkesztője:

IVANCSÓ JENŐ ÖDÖN k.-tanító, 
Nyirgyulaj.

YL;-Lenül kedve.- úri családhoz pusztára 3 gyer­
mekhez isevelónő heai inlását Ígértem meg. Német tár­
éi o, z • poratam'tás szükséges. Kedves otthona lehet 
S év . hénvkepes a ánlaíot kér Szabó Sándor Kántor- 
tan: : Herencsény (Xögrád tn.l. 261 1—1

n.ö mm. k.vh. perfect magyar-németben, jártas 
sta leánvhOz kerestetik, tó tgvzö,

202 i... !

Szr. :stv. Társit at-i. esetleg más jókarban levő

harmoniumoí 2
m-gvételre a nagylaposi tanító. (Békés megye.)

>-> f i 1 ' orgonaépítő-cég Eger.Cseh István Kovács János - utca.

orgonaátépítést, 
szag bármely

javítást, tisztítást é- hangolást az or­
részében lelkiismeretes pontossággal, 

mérsékelt árban. i:u—í

JÖVEDELMEZŐ
mellékfoglalkozást, mit ki-ki kévés fáradsággal kóny- 
nyen elintézhet, ajánlunk. 1 rdeklődöknek díjtalanul
ad felvilágosítást a «MÉH»Budapest, Frangepán u.4. f.
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